

Rendkívüli Ujság

Mélységes hódolat a trón zsámolyánál

Május 10-én ünnepi díszben

Örmémorban ünnepelte a fővárossal egyetemben az egész ország II. Carol király Üfelségét. — Zászlódiszben és méltóság- teljes ünnepek keretében tett városunk tanubizonyságot királyhűségéről

Országunk minden fia, minden lányára, O felsége II. Carol király minden alattvalója széles tájon örömet ült a mai napon. Zászlódisz- öltözött egy egész ország: a legkisebb falutól a világvárosig vált és egyre rohamosabb tempóban fejlődő városig és mindenütt egyetlen óhaj odaadó lelkes kiáltás hangzott el ajkakról, amely Románia fiatal terős és kiváló erényekben gazdag alkodóját valamint a trónörökös és dinasztiaát éltette.

Május 10-e hazánk nagy nemzeti ünnepe három történelmi dátumot ölel magába: 1866 május 10-én érkezett meg az ország földjére Carol fejede- n, aki később I. Carol néven király

lett, tizenegy évvel később 1877 május 10-én a török-orosz háború során függetlenségi nyilatkozat hangzott el Románia részéről, miután a Dunárea jobboldalán levő török várakat és erődítményeket eredményesen megsemmisítették és végül 1881 május 10-én emelkedett az addigi román fejedelem királlyá és ennek az új nagy román királyságnak első uralkodójává koronázták meg I. Carol királyt és Elisabeta királynőt.

Az idei május 10-e — ha ezt még fokozni lehet az előző esztendő ünnepeivel — talán még méltóságteletesebb külsőségek és még káprázatosabb ünnepek keretében zajlott le mint bármikor.

még, míg este zenés takaró- ban gyönyörködött a főváros népe.

Arad hódolata az egye- sülés ünnepén...

Városunk lakossága a május 10-i ünnep során beszédes bizonyítékát adta a koronás király legmagasabb személye iránti törhetetlen ragaszkodásának. Az ünnepség hálaadó- istentisztelettel kezdődött. A görög keleti katedrálisban Magier Andrei dr. püspök pontifikálta a főpapi misét. A többi felekezetek templomaiban is Te-Deum volt, ezek befejeztével került sor a diszfelvonulásra.

A városháza előtt felállított disztribúción Groza Ioan dr. prefektus, Dragomirescu Harriton parancsnok tábornok és Magier Andrei dr. püspök foglaltak helyett. Csodás rendben vonultak el a különböző fegyvernemek csapatai, a premilitárisok, az összes sportegyesületek és minden elvonulón előmlött a példás és mélyen átérzett fegyvelemézet.

Hódolatnyilvánítások a prefekturán

A diszfelvonulás végeztével vette kezdetét a prefektura dísz- termében a hivatalos fogadás. Groza Ioan dr. prefektus, Dragomirescu Harriton tábornok és a püspök képviseletében Suciu archimandrita fogadták az eléjük járuló küldötségeket. Georgescu Petre ezredes a katonaság, Popa Iosif a görög katolikus egyház, Orezeanu Romul főelnök a bírói és ügyészi kar, dr. Wild Endre a római katolikus egyház nevében jelentették ragaszkodó hódolatu- kat. A református egyházat Tarnóczy Lajos és Dénes Lajos

lelkészek képviselték és Tarnóczy magyar nyelven tett hódoló nyilatkozatot. Ezután már csak szintiszta államnyelven elhangzó hódolónyilvánítások következtek. Vágvölgyi Lajos dr. a neolog zsidó hitközség, Schreiber Joachim az ortodox izraelita hívők, Cilibia adminisztrator a pénzügyigazgatóság, Bejan Romulus dr. subprefektus a megyei tisztviselői kar, Coțoiu Romul dr. főpolgármester a város, Iancu Traian rendőrkezes a rendőrség, Suciu dr. a megyei intérimár bizottság részéről.

A spontán hódolónyilvánításokra Dragomirescu Harriton tábornok válaszolt lendületes beszédben. Öszinte örömet nyilvánította a királyhűség és a hazaszeretet ilyen impozáns megnyilvánulása előtt, de sajnálattal állapította meg, hogy a református egyház részéről nem az állam nyelvén hangzott el a hűségnyilatkozat. Bár nem értettem a magyar nyelven elhangzott hódolatjelentést — mondotta a tábornok — a prefektus ur lefordította azt nekem és örömmel vettem annak lényegét és tartalmát. Mégis meg kell jegyezni, hogy hazánkban joggal élhet bennem és bizton táplálom is a reményt, hogy az esztendő fordultára ezt az üdvözlést is az állam nyelvén hallhatom. A tábornok szavai végeztével Öfelségét éltette.

Délután térszene volt, a Kulturpalotában pedig kulturdélután. Este a fényárban uszó városban keresztül lampionos zenés takaródó.

Koronázási főpróba civilruhában

LONDON, május 11. — VI. György angol király és Erzsébet királynő ma délben a windsori kastélyban ebéden látták vendégül a csütörtöki koronázásra odaérkezett külföldi fejedelmi családok tagjait, akik az uralkodókat képviselik. A király és királynő ezután a Westminster templomában megtartott koronázási főpróbán vett részt. A királyi pár polgári ruhában — mindenki más teljes díszben.

București népe lelkesen ünnepelte az uralkodót

București-ből telefonálja a rendkívüli Ujság tudósítója: Már a kora reggeli órákban ünnepre ébredt a főváros, hatalmas tömegek hömpölyögtek az utcákon, az egész főváros alóságos zászlóerdő volt. A irakatokban mindenütt az uralkodó arcképe díszlett, az erkélyeken szőnyegek az ablakokban virágok.

A cotroceni-i mezőn már jóval tíz óra előtt felvonultak a zászcsapatok, a tisztek káprázatosan szép formaruhákban, az udvari tribün körül pedig gyülekezni kezdtek a politikai, egyházi katonai és diplomáciai let előkelőségei. Pontban tíz órakor kúrtszó harsant fel, a hivonult katonaság vigyázzban- nerezült: megérkezett az uralkodó gépkocsija. A csapatokat vezénylő tábornok jelentést tett a királynak, aki azután lóra szállott és a tábornoki, valamint a katonai attasék kísé- rében ellovagolt a csapatok arcéle előtt.

A katonaság és a sokezernyi tömeg ujjongó lelkesedése közepette tért vissza II. Carol az udvari tribünig. Nyomban meg kezdődött ezután a hálaadó Istentisztelet, melyet Poianu lel- kész, a patriarcahtus vikáriusa celebrált. A rövid Istentisztelet végeztével kezdődött meg a katonai díszszemle, amelynek során a szárazföldi, tengeri, légi és motorizált haderő minden fegyverneme elvonult a király előtt, majd a katonai iskolák növendékei, a strajerek és premilitárok tisztelegtek. A tömeg szünni nem akaró éljenzése közben távozott el az uralkodó a díszszemle színhelyéről és gépkocsiját Tatarescu miniszterelnök gépkocsija a kormány, a diplomáciai kar, a tábornokok és egyházi főméltóságok autói követték. A nap folyamán több ünnepség volt

Telefon Aut. 18-84.

SELECT

5, 7 $\frac{1}{4}$ és 9 $\frac{1}{4}$ órákor

A legtökéletesebb színesfilm

R A M O N A

Loretta Jounggal és Don Amechevel a főszerepekben

CENTRAL

5, 7 $\frac{1}{4}$ és 9 $\frac{1}{4}$ órákor

Stan és Bran, mint válóok

Ragyogóan humoros film

Gyilkosság az ünnepre viradó éjszakában

Kés villant, vér csurrant nyomában: a kárpitosság megölt egy esztergályost

Borozás a korcsmában — késeles a korcsma előtt. — Szuszékos elvérzett Bacsó László halálos szurásától

Áldozata halottas ágya előtt tört csak meg a gyilkos

ARAD, május 11. — Arad ünnepi csendjében a kétnapos munkaszünet alatt egyetlen valami nem szünetelt: a vér, az emberben felágaskodó állati ösztön, az alkoholpára mámorában vesztjóslóan és veszedelmethozóan megcsillanó kés.

Gyilkosság történt Arad-on, véres bűntény, halálos áldozattal és a kihallgató rendőrközmészár előtt vacogó idegekkel, elkábult aggyal, dadogva és talán eddig még megfajthetlen

mély emberi titkokat rejtegetve ül egy ember, egy ványadt kárpitosság, aki holnap már nem állhat munkába és nem a mesterének, hanem a főügyésznek, meg a vizsgálóbíróknak kell felelnie borzalmas tetteért.

Kés villant és vér csurrant a nyomában, mentők szirénája verte fel az ünneplő város csendjét — a közpórház halottaskamrájában pedig egy borzalmasan összeszabdalt férhulla várja a boncolást.

véres tettnek két önkéntelen és véletlen tanúja is volt. Kiss János pincér és Fritz Tivadar kereskedősegéd haladtak éppen akkor arra, midőn Bacsó Szuszékos testébe mártotta a késet, meglátták merre menekül a gyilkos és utána iramodtak.

Tetemrehívás a haldokló ágyánál

Üldözői láttára egy palánkon veti magát keresztül Bacsó és onnan kiált ki Fritz és Kiss felé:

— Aki utánam jön, azt is megölöm...

...és Fritzék tanácsosabbnak vélik rendőrt hívni, aki több társával együtt mégis csak elfogja a gyilkost és bekiséri a rendőrségre. Az inspekciós rendőrtiszt, Veliciu Coriolan kihallgatja Bacsót, aki tagadja tettét, Szuszékos pedig a berobogott mentőautóról már leemelték, sőt operálják is a kórházi orvosok, ha lehetne, ha reményt nyujtana bármilyen orvosi beavatkozás.

A rémes bűntény áldozata eszméletnél van, úgy hogy Veliciu rendőrtiszt még tud beszélni vele, de az orvosok már érzik, hogy nincsen sok ideje hátra...

A rendőrtiszt nem veszteget sok időt. A két érdektelen szemtanu vallomását hitelesnek kell elfogadni. Kocsira ülteti a megbilincsel Bacsót és a kórházba vágat velük a kocsit. A kórteremben egy haldokló ágyánál történik a pokoli tetemrehívás. Már csak egy elhaló sóhaj az esztergályoslegény hangja, megtört tekintete beszél inkább csupán, mikor Bacsóban felismeri a gyilkosát:

— Ő volt — mondja, vagy suttogja inkább a rendőrtiszt és az orvosok felé — és Bacsó most megtörik. Magábaomlottan vallja meg a körülállók-nak:

— Én szurtam le, én lettem a gyilkosa...

Bacsót visszakisérik a rendőrségre, leviszik a cellájába.

Szuszekost pedig sebláz gyöttri, egyre reményvesztettebben állanak az ágya mellett és a korcsmai mulatozás utójátékként a szerencsétlen esztergályos kijózanodik — az agóniában.

Már nincs segítség. És valóban Szuszékos testének nemes

részeit annyira keresztül-kasúvágta a gyilkos kés, hogy több órás szenvedés után itt a vég. Halotti lepel kerül a még nem rég borozó fiatal legényre, halotti fejcédula a korcsmai szárla helyébe: Szuszékos József meggyilkolta Bacsó László, akinek még e preben azt sem tudja — vagy tán nem akarja megmondani — miért...

CORSO

Telefon: 2065

5, 7-15, 9-15 órakor

MA PREMIER!

A szerelem csapdája

Victor de Kowa, Edna Greyff, Heinrich George, Adele Sandrock főszereplők. Irhannes Riemann legkedvesebb filmje

Harc a bolsevizmus ellen — adta ki a jelszót a szinodus

ARAD, május 11. — Magia Andrei dr. püspök elnökletével gyűlt össze a papnevelő szemináriumának disztermben az aradi görög keleti zsinovásárnap reggel. Hatvanháron zsinati tag előbb a görög keleti katedrálisban háládó Isten tiszteletét hallgatott, majd ávonultak a zsinati ülésezése színhelyére, ahol kezdetét vették a tanácskozások. A püspő nagyszabásu beszédben ismetette az egyház és az állam egymásra utaltságát és rámutatott az együttműködés elengedhetetlen fontosságára. Kiemelt az egyházakat fenyegető veszedelmet, melyet az oroszországi fékevesztett propaganda jelen és úgy a klérus, mint a világi élet vezetőit felhívta a bolsevizmus elleni harcra. A szinodus hétfői ülésezése során hódoló táviratot menesztett a kabinetirodához, majd folyó ügyeket tárgyalt.

Nyiltér

Értesítjük b. tagjainkat, hogy irodánkat folyó évi. május h. 1-től új helyiségünkbe, Strad. I. G. Duca 19 szám alá (bejárat B-dul Carol felől) helyeztük át.

Timisoara-i Segélyző Egyesület arad-i fiókj:

Bizalom! Diszkréció HAVI FIX

tagsági díjjal vesz fel tagoka 85 éves korig orvosi vizsgálat nélkül a Timisoara-Segélyző Egyesület. Elhalálozás esetén 24.000. 16.000 és 8000 leit fizet ki a kedvezményezettnek. Tagfelvétel a Egyesület arad-i fiókirodájában d. e. 9-12-ig, vagy a egyesület megbízottjai útján. **Reuniunea pentru Ajutorare din Timisoara.** Sucursala: A R A D, Str. I. G. Duca No. 19.

Tragédia születik a korcsmai borgőzben...

Nem periféria még a Capitan Ignat ucca, hiszen beletorkollik a város szívébe, de odalenn ezen a tájon már hangosabbak a mulatságok a hét vége felé, vasárnap este, no meg legkivált kétnapos ünnep alkalommal. Jobban izlik ilyenkor a bor, magasabbra hág a mulatozási kedv és — bizony, bizony — hamarabb elszáll a józan ész...

Tegnap este is így történt a Hoffmann vendéglőben, a Capitan Ignat uccában. Az éjszaka hosszú volt és így került talán már másutt elfogyasztott holmi kis borocska után Szuszékos József vasesztergályos, meg Bacsó László kárpitosságát külön-külön társasága — mégis egyazon borozóba.

Szuszekos József 29 éves vasesztergályos, aki az Oituz uccá-

ban lakik, Márton Mihály barátjával üdögélt egy asztalnál, míg Bacsó László 26 éves kárpitosságát Kacsó Bélával és Fábián Ottóval telepedett le egy asztalhoz. Szánalmas kis cigánymuzsika lázította a hangulatot, egyre több üveg került az asztalokra, a két társaság szemben ült egymással és két ember meg erősen egymás szemébe nézett...

Szuszekosék felálltak, fizetni hívták a gazdát, menni akartak — mintha valamitől féltek volna.

Bacsóék társasága a mulatozás kellős közepén — talán mert meglátta emezeket menni — hirtelen abbahagyta a dári-dót és szinte összebeszélten egyszeriben mindkét társaság a korcsmakijáratnál állott.

„Ma még leszurok valakit“ — és le is szurta valakit...

Már künn is voltak az uccán, ám a korcsmából kibotorkáló árnyak felől csak tétova hangokat, veszekedés, láрма és egyre fenyegetőbbé váló zürzavar szenvedélyes kitöréseit lehetett hallani.

Egy rekedt kiáltás süvitett bele az éjszakába:

— Ma még leszurok valakit...

...és nyomában a feleletek, összevissza válaszok, ki tudja, kinek, vagy kiknek az ajkáról:

— Engem gondolsz Te...

— Na majd megmutatom most Neked...

— Kinek mutatsz Te...

...és az utolsó szavak már hörgésbe fulladnak, mert Bacsó László hatalmas pengéjű kése irtózatossal lendülettel siklott Szuszékos József altestébe és az átvágott nadrágszáron

keresztül bő sugárban ömlött elő a vér, még Szuszékos Lajosnak a jóelőre védekezésül maga elé tartott sétatöbje is ott furdott a vértócsában.

Fagyosra meredtek az arcok, Szuszékos üvegesedő szemekkel fetrengett a földön és egy pillanat elegendő volt ahhoz, hogy Bacsó ráeszméljen borzalmas tetteére és — meneküljön. Eszelősen száguldott az uccán át és magafeledt izgalmában észre sem vehette, hogy a

A legszebb vonalú ruhák

Rendy P.

uriszabónál,

Piața avram Iancu 21 szám
készülnek

Kölfözködők figyelmébe!

Kitűnő minőségű gyapju

szőnyegek és függönykelmék

legolcsóbban

GLESINGER

cégnél Str. Metia szereshetők be. C sum vásárlási h

„Mi futbalozunk és nem pletykálunk...”

Sem Buibast
Praszler
Sadovskyt
Cuculat

nem adja el az **AMEFA**

ő sem volt még ilyen időszerűtlen kérdésekről a munkássportklub vezető-généralé. — „Aki el akar menni elmehet, — szól a mértékadó nyilatkozat

Szabó Miklós, az AMEFA elnöke a Rendkívüli Ujság útján üzen Arad sporttársadalmának

Arad, május 13. Az AMEFA, ad egyik és nem csekély társaságként rendelkező divíziós csapata, mely e pillanatban a Román Nemzeti Bajnokság harmadik helyét tartja, messze kint a klubkeretek szerény mértékéből.

A divíziós csapatok élete — Arad sportszivügye

Az AMEFA, közel három esztendő előtt megváltozott vezetői rezsimje óta, nem magányosan vett klubtagoknak sem, mert úgy az AMEFA, mint a sporttársaság, minden életmegnyitvási lépésén egyszerűen társadalmi kérdés, eminens arad-i problémát az arad-i sportélet szivügye. Ezel kapcsolatosan semmilyen szóbeszéd vagy találgatás nem maradhat tisztázatlan és tájékozatlan híresztelések könnyen vezethetnek, hogy a mítoszok, a féltékeny érdeklődő vagy olvasó zavart, vagy netán felbomlás érezhetne az AMEFA kereteiben. És kérjük, mire vezetne az ilyen esetleges zavar, vagy felbomlás egy ilyen kiüresített megalapozott, kommersziális alaposággal és hihetetlen odafigyeléssel irányított divíziós sportklub életében, ha az lenne...?

Erről az AMEFA problémájáról amely csak azért probléma, mint az alábbi mértékadó nyilatkozatból kitűnik — mert gyorsfantáziájú szóbeszéd fordozók felelőtlenül lavinafért elindítottak — beszélni kell, és világosságot kell teremteni benne.

Beszéljen erről az erre leghehírebb: az AMEFA elnöke központi irányítója: Szabó Miklós.

„Maradjon meg a komplett első csapat!”

Szabó Miklós pedig az A. M. F. A. tábor és az egész arad-i sporttársadalommal szemben érteket teljes felelőssége tudatában ezeket mondta a Rendkívüli Ujság munkatársának:

— Érzem, hogy nyugtalanító közvélemény előtt az AMEFA al kapcsolatosan szárnyra keletült tömeges kombináció, mert különféle kommentárokat adnak okot. Kategorikus és határozott feleletem erre, — mint az AMEFA elnökének, — csak egyetlen tömönlat:

„Nem helytálló semmilyen formában a szárnyrakelt mendemondák...”

Ő sem lehet még e percben — amikor a játékoszabaddátételek augusztusban aktuálisává való átmenetétől oly messze vagyunk, — ilyen kérdésekről egyáltalán beszélni, miután erről az ügyről még maga a vezetőség soha nem is tárgyalt, nem szólva arról, hogy éppen

most tartózkodik több AMEFA vezetőségi tag Arad-tól távol.

Nálunk szó sincs, sem Praszler, sem Szadovszky, sem Cucula sem bárki más szabaddátétele tételéről.

Nincs ilyen szándékunk, de ezzel szemben elvünk, hogy ha bármely játékosunk saját elhatározásából óhajtaná eltávozni, azt meg nem akadályozzuk, mert senki saját jólfellegott és éretten megfontolt másfelé tendáló karrierjének útjában nem akarunk állani. Nálunk rend van és rend is marad. Mi futbalozunk és nem pletykálunk, nekünk a még hátralévő fontos bajnoki mérkőzéseinkre van gondunk

eddig szerepelt komplett első csapatunk ellen kifogásunk nincs

annak további működése a jelenlegi összeállításban, a mi intenciónk szerint jövőre is megmarad — ha csak fegyelmi szempontok nem lépnek valakinél döntően előtérbe. Ennyit a mi „játékoszabaddátételei terveinkről.”

Ami pedig Kertész Gyula edző és az AMEFA viszonyát illeti — fejezte be nagyérdemű mondanivalóját az AMEFA elnöke — ismeretes mindenki előtt, hogy ez a kapcsolat minden eddigi évben szerződésen alapult, amely éppen a szerződés fogalmának és lényegének alapján kétoldalú megállapodást és mindkét szerződő fél igényeit megnyugtató feltételek elfogadását igényli a jövőre vonatkozólag is.

Alispán Ur, Ön jól felelt!

Mire e sorok napvilágot látnak frissen kupolt sir-dombot paskol a májusi eső és csak a könnyek szakadatlan árja nem apad el soká-sokára, csak a könnyekké, amit az özvegy, az itthagytott gyermekek, unokák, a magukra maradt barátok és hűvek meg egy magányosan álló emeletes épülettömb sir kinemhagyó fájdalommal, — egy épülete, amely itt áll nálunk Aradon, a Str. Ioan Calvin-ban, homlokán csillogó aranykeresztrel, olyosóim termében, grádicsain az élő élet évről-évre megújuló kacagó vetésével...

Az alispán ur, a szálfagyenes ledönthetetlennek hitt emberkolosszusi Schill József itthagytta a familiáját, meg a testvéri körét — és itthagytta gyászban: szemefényét, élete utolsó szakának felívelően magasztos teljesítményét: az aradi katolikus gimnáziumot. Ötven esztendeje fordult volna néhány év múlva, hogy Schill József érettségi bizonyítványát kezében szorongatva kilépett az aradi gimnázium kapuján. Együtt jöttekve akkor Prohászka László dr. Szántó Gyula, Parecz Béla dr., Simay Aralár, Éles Simon és Holtzer József a ma még Aradon élő félévszázad előtt érettségit tett vendiákok közül, meg a minap elhunyt Krausz Gyula dr. a régen elhalálozott Czédly Károly dr., Heitz Nándor dr., Adler Imre dr. — és e sorok írójának korán, — de tulkorán — tizenhárom év előtt sirbahanyatlott édesapja...

Kilépett Schill József iskolabarátaival a gondnélküli fiatalságból és a megilletődött diákszemek bizonyára megegyszer körülcsókolták szent bucsuzásul az iskola falait... Nincs többé szigorú tanári kérdés és nem kell arra felelni: az iskola nem kötelez, nem parancsol, nem követel tovább...

Nem úgy ám a nagyhatalmu alispán életében.

Mert Schill Józsefet az őszfejű vendiákokat még egyszer maga elé szólította az iskola. Nem igazgató, nem tanár és nem osztálykönyv.

Hanem a falak

A falak, amelyek nem voltak és amelyeket fel kellett építeni. A falak, melyek fölé tetőt kellett bizony illeszteni és közbük lépcsőket is vájni, hogy az első osztály földszintjétől az érettségi emeletéig hághasson a tanulnivaló diáksereg.

Schill József pedig vasenergiájával megteremtette a katolikus gimnáziumot.

Felelt — az iskola hívására.

Alispán Ur — érzi-e Ön ott a sirban, — hogy jól felelt?

Reicher Jenő dr.

Botis Bubi megnősült

Arad, május 13. Akármennyire hihetetlennek látszik első olvasásra a hirdetés: mégis megtörtént: Botis Aurel dr. orvos, mindenki legnépszerűbb „Botis Bubi”-ja megnősült. Ragyogó szépségű, előkelő és nagyműveltségű urilányt vezetett oltárhoz Nica Nadia személyében és a fényes esküvői szertartáson, mely a görögkeleti katedrálisban folyt le, Clöban Virgil dr. és Platos Ioan tanuskodása mellett, anásznagyi tisztelt, Mateescu Ștefan villanygyári vezérigazgató a Kereskedelmi és Iparkamara nagyteljesítményű elnöke, töltötte be. Botis-Bubi tehát férj lett. Nincs apelláta és ebbe bele kell nyugodni és ezt tudomásul kell venni. Az anyakönyvvezető titokban elmondotta nekünk, hogy aig hallotta még komolyabban és meggyőződéssel jobban elhangzani az „igen”-t, mint éppen Botis dr. ajkáról. Szóval a nagy és örök fiatalbohém Bubi vénbohém, de annál fiatalabb férj lett. Ha olyan férj lesz amit biztosan remélünk és tudunk fölé mint amilyen fiatalbohém és őszinte pártás volt, ha olyan családfő válik belőle, amennyi szeretettel „Ember” tudott lenni mindig: csak forrón gratulálhatunk a boldog fiatal asszonynak...

De Bubi'n kívül gratulálunk Botis dr.-né nagyságos asszonynak az apósához és az anyósához is. Botis Teodor dr. és Botis Teodor-né is kiváló emberek. A legeslegkiválóbb, humánus érzésű és maradéknélkül embertársaikat szeretni tudó emberfajtából...

Pyjamák, ágyneműek, női és férfi fehérneműek legszebb kivitelben, legolcsóbban

Kozsinekné

fehérnemű varrodájában készülnek Arad, Strada Brancovici 1.

Szezonnyitó diszlakoma a Hellasklubban

ARAD, május 11. Városunk uszó- és evezősportjának fáradszatólan művelői a Hellas sportklub vezetőtagjai és egyben maga az egész Hellas gárda, mely szerényen bár de annál áldozatkészebben fejleszti egyesületi életét. Hatalmas anyagi investícióval idén már odáig fejlesztették a Hellas klubházat, hogy az uszó- és evezősportot művelő tagok számára száz teljesen felszerelt öltöző áll rendelkezésére. Az épület tatarozásán kívül most azon fáradozik az agilis vezetőség, hogy megfelelő tőkét teremtsenek elő három új hajó beszerzésére. A klubvezetőség különben május 23-án szezonnyitó diszlakomát rendez, amelyen már az ujjonnan felvett tagok is résztvesznek.

Szörmebundák, téli ruhák nyári gondozását legjutányosabban vállalja

NAGY I. SZÜCS

Arad, Strada Alexandri 3.

Pénz, kereskedelem, ipar

*

Facla S. A. — ezentul Lengyel Béla

Az arad-i Facla S. A. részvénytársaság egyéni céggé alakult át, olyképen, hogy az eredeti cégszöveghez „Utóda” jelzés került az eddigi főrésztvevő Lengyel Béla nevével a cégszövegben.

Egyéni cég lett az Era kötszövőgyár

A Reismann Jenő tulajdonát képező „Era” kötszövőgyár a közeljövőben egyéni céggé változik át a gyárüzem termelési erőteljesítésének valószínű lényeges és tekintélyes emeléseivel.

A Nagy Farkas S. A. szép üzletévé

A Nagy Farkas S. A. cég nemrégiben tartotta ezévi közgyűlését. A vállalat 10 millió alaptőke mellett közel 1.400.000 lei nyereséget tüntet fel az 1936-os üzleti évről.

Fényképezőgépek, fotocikkek, szemüvegek legolcsóbban

**„Opticum”
Ştefan Kun
Arad, Bul. Reg. Maria 8.**

Likvidál egy régi arad-i szabóüzlet

Arad, május 11. Nagymultu és valóban békebeli értelemben vett szolid kereskedő cég szünteti meg a közeli hetekben végérvényesen működését. A Minorita palotához és Arad külső képéhez úgy hozzátartozott a Jakabffy és Társa cég egyenruha és férfiszabó üzlete, mint ahogy hosszú időn keresztül elképzelhetetlen volt iparosmozgalom a két cégtulajdonos: Jakabffy István és Moskovitz Izidor személye nélkül. A régi arad-i kereskedelem palotáján egy színfolt újból elfakul Jakabffy és Tsa cég megszűnik Jakabffy István — értesülésünk szerint — szabóműhelyt nyit a Bratianu utcában. Moskovits Izidor pedig másirányú kereskedelmi tevékenységet fog a jövőben kifejteni.

Legszébben fest, tisztít, mos vegyileg

ifj. Krebsz
kelmefestő,

Aradon, Bul. Reg. Ferdinand.
Főüzlet: Strada Eminescu 1.
(Bogyó üzlet mellett)

Új cukrászdámat
a Bul. Reg. Ferdinand 55 szám alatt
megnyitottam

Elsőrangú sütemények, kuglófok, kávék kaphatók. Megrendelésre olcsón készítem a legfinomabb cukrászsüteményeket

Brechl Robert
cukrászda

Bezárult a budapesti mintavásár, mérleg: 300.000 látogató

BUDAPEST, május 11. — Hétfőn este ünnepélyes külsőségek között zárult be az idei budapesti nemzetközi mintavásár. A vásár iránt szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánult meg és hivatalos megállapítás szerint nem kevesebb, mint 300 ezer ember látogatta meg a pavilonokat. Ugyancsak hivatalos megállapítás számol be arról, hogy rengeteg üzletkötés is történt a vásáron és természetesen a magyar főváros kereskedői és vállalkozói számára is óriási hasznot jelentett a nagy idegenforgalom. A vizsautazásra szóló 50 százalékos

vasuti kedvezmény még érvényben van, természetesen csak az esetben, ha a visszautazó a vásár látogatását igazoló pecséttel rendelkezik. Hétfőn este a nemzetközi vásár területén Szendy Károly dr., Budapest polgármestere nagyszabású beszéd keretében nyilvánította berekesztettnek az idei nemzetközi mintavásárt. A záró ünnepséget a rádió is közvetítette, holnap pedig az idei vásárváros színhelyén munkások jelennek meg, hogy újból visszavarázsolják a Mücsarnok körüli terület régi képét.

Megnyílt a

Neptun vendéglő és söröző

Román, francia, magyar konyha. Menü rendszer. Bokor Pali jazz-zenekar hangversenyez. Kiváló podgoria-i borok. Gloria sörkülönlegesség egyedüli kimérése.

Tulajdonos: G. Lascu

Tizenhete új kitüntetés

Arad, május 11. Katonásan egyszerű és mégis bensőséges ünnepség keretében vette át 18 arad-i tényleges állományból tartalékba került katonatiszt a Cercul militar disztermében Bucurestiből érkezett különleges kitüntetését, Ófelsége a király által nemrégiben alapított „Insigne pentru Ofiteri în Rezervă proveniți din activitate” rendjelet.

A 18 arad-i kitüntetett jó ismerőse városunk társadalmának, tényleges szolgálataik legnagyobb részét itt töltötték s jórésztük ma is Arad-on él. A kitüntetettek első ízben már a

tegnapi május 10-i nemzeti ünnepségeken viselték magas kitüntetésüket. Az új rendjel arad-i tulajdonosai a következők: Vlad Alexandru tábornok, Laugier Henry, Buculescu Constantin és Dengel Augustin ezredesek, Oltean Ioan, Resch Friederich, Ştefănescu Ioan, Rîşcuţia Moise, Babescu Alexa, Muşiu Traian és Heinrich Mihail alezredesek, Bugariu Constantin őrnagy, Vortian Mihai, Toma Petre, Cherechian Aurel és Sprânceanu Gheorghe kapitányok végül Racoviţa Constantin és Bejan Romulus dr. subprefectus főhadnagynak.

Zöld asztal gyp határozat a Gloria kárára

ARAD, május 11. — Élénk visszatetszést váltott ki a bucureşti-i Sportszövetség ama határozata, hogy a Gloria—Chinezul eredményt, — mely két pontot jelentett a Gloria javára, — egyszerűen megsemmisítette és azt 0:0 arányban a Chinezul javára írta. Azt a két pontot vette el a Gloriától, amelyet — sorozatos balszerencse után — lelkes, győzelemretörő játékaival szerzett. A pontfosztást holmi pénzügyi okokra vezeti vissza a Szövetség, viszont a Gloria vezetősége a leghatározottabban állítja, hogy ha ilyen okok fel is merültek, úgy annak felidézésében semmi esetre sem a klub a hibás, hanem egyedül és kizárólag a Szövetség adminisztrációja. S ha ez így van, úgy sürgősen rendet kell teremteni a Szövetség bürokráciájában, mert egy ilyen határozat súlyos károkat okozhat az érdekelt kluboknak, de nem kis mértékben csorbitja a Szövetség tekintélyét. Vagy talán ez egy új sportág: a zöld gyp mérkőzése a zöld asztallal?

Nem érdektelen megjegyez-

ni, hogy a pontfosztó határozattal hátrányos helyzetbe került oradea-i Crişana — mint közbeavatkozó — megfeleltette a Szövetség érthetetlen határozatát, mely számára könnyen a kiesést is eredményezheti.

Kíváncsian várjuk a felebbezés eredményét, illetőleg annak indokolását, miután aligha kétséges, hogy a Gloria visszakapja drága pontjait. Vagy talán a Szövetségnek titkos fiókjában vannak tartalékpontok is?

Kirándulók figyelmébe!

A „VITAMIN” turóüzem vikend „liptói” turót hoz forgalomba fél és negyed kilogramos borbén. Zárt csomagolás s kellemes enyhe ízét 10 napig megtartja! Kérje minden üzletben s biztosan kapható a

**„VITAMIN”
üzem üzletében
(Ortutay-palota)**

Előfizetőinkhez!

Lapunk átszervezésével kapcsolatban minden igyekezetünk arra irányul, hogy minden egyes előfizető korán és pontosan megkapja lapunkat. Ha erről irányban mégis reklamációk merülnek fel, úgy kérjük t. előfizetőinket, hogy azt velünk sürgősen közösen szíveskedjenek az azonnali orvoslás érdekében.

Egyidejűleg arra is kérjük előfizetőinket, hogy jövőben igazolt pénzbeszámolóinknak, csak a nyugdíjátvétele ellenében méltóságos fizetéseket eszközölni.

A Rendkívüli Ujs kiadóhivatala

Arad, Str. Alexandrii

Hampel

uriszabósága

Arad, Str. Alexandrii No.

Szövetudonságok állandóan raktáron

A Meteor kerékpár klub új otthonban

A nagymultu arad-i Meteor kerékpárklub, mely önzetlenségén kívül sporttevékenységén kívül lélek társadalmi életet is a tagjai körében, a str. Vas Goldiş uccában levő „Román” palotában rövidesen megnyitja új klubhelyiségét.

Vadászkürt bál

májusi műsor

szenzációs

Elsőrendű jazz!

Pályázati hirdetés

Az arad-i Zsidó Hitközség általa fenntartott Öregek Otthonában megüresedett gondnoki állásra pályázatot hirdet.

Pályázhat vallásos életű, munkaképes zsidó nő, vagy házaspár, hol a férjnek más foglalkozása nincs.

Pályázatok 1937. május 15-ig a zsidó hitközség címére, Arad P. Plevnei 5, küldendők be.

Az előjárás

Nagy selyem-harisnyavásár STRASSER cégnél

A júniusi esküdtzéki ciklus elnöke. Bucurestiből jelent, hogy az igazságügyminiszter az arad-i törvényszék mellett működő esküdtzék június 1-én kezdődő ciklusának elnökévé Labontiu Gheorghe tinsoarai táblai tanácselnököt legálta.

Kisvárosból indult — világvárosban kötött ki

Aradon boltossegéd — Párisban hoteltulajdonos

Weigl Gyula nem mint a Weisz és Benjamin cég üzletvezetője — hanem párisi szállodaigazgatóként halt meg. — Amit az Arad-ról elment profifutbalista fiu megírt pincér-apjának — Arad-ra

Kanavásztól — a párisi boulevardig

ARAD, május 11. Szeszélyes kedvében, vagy megérthetetlen nagyuri haragjában az élet világ minden tája felé szerteálja az embersorsokat és ki szerencse és a karrier lajtorjakuszik fel — maga sem tudja megmondani, miért és mi történt vele a dolog, — ki

meg a nincstelen nyomorral néz szembe egy életvándorlón keresztül. Áll ez különösen képen, házardul kalandvágyó és merészen vállalkozó szellemű emberekre, akinek fajtájából való volt Weigl Gyula is, aki most halt meg Párisban.

Weigl Gyula Párisban karriert csinált.

Elképzelése valóra vált. Ugy, ahogy amiként az ilusztrált világban olvasta és ahogy onnan kiálmodta, Hoteligtató és társtulajdonos lett egy jólmenő párisi szállóban, a Bastilleszelés boulevardok szögletén pompás szobrokkal ékesített terekkel körülövezve. Gazdag lett, megnősült — hiszen Franciaországban is vannak Ilonkák — és a mult hét szombatján Weigl Vilmos aradi pincér levelet kapott, hogy — Gyula meghalt. Gyula a Weisz és Benjamin cég egykori segédeje, a párisi hotelier.

A levelet is azok irták, akik a Weigl családot a párisi temetésen képviselték. Weigl Károly, a Vilmos főpincér fia aki profifutbalista Nancyban és Weigl Vilma a Vilmos főpincér lánya, aki ugyancsak künn van Franciaországban és mint gyári tisztviselő keresi kenyerét.

Hogy mennyit küld a párisi özvegy, Vilmosnak Aradra az örökségből, azt csak a jövő fogja megmutatni — ha megmutatja. De a Gyula az kétségtelenül messzire ment el Aradtól, erősen felemelkedett a kisvárosi aszfaltról és — nem bizonyos, hogy mostanában már emlékezett volna arra, mennyiért mérlik a kanavász méterjét, melyik a legjobb mosóvászson, porosak-e a kisvárosban az uccák és hűvösek-e errefelé a temetők...

(r. j. dr.)

Elindul egy textilessegéd a nagyvilágba...

Weigl Vilmos pincér Aradon, termi, kávéházi szürke és szente már géppé vált robotosa éjszakanak, kiszolgálója emnek, szórakozásnak. Az első huszegynéhány év előtt is majd később segéd lett Weisz és Benjamin, Bul. Reg. Maria uti textilüzletében. Árul a kanavászt, a színes szalagokat kínálta az inggombot meg vásznot a kisvárosi meg a városról hetipiacra bekerült községeknek. A kalandvágy és a vállalkozó szelleme, a talán még Weigl Gyula egyszerű fejezen is szüknek találta a kisvárosi horizontokat. Talán szombat vasárnap délutánján ha a kávéházaknál a kávéházban a kávézókat nézegette, szépnek találta a nagyvárosi tereket, a széles utcákat, az égbe nyúló épületeket, a nagy fürdőhelyek metropolisok szállodarekordjain felcsillanó lehetőségeit. Weigl Gyula szegény volt és egy jómodu iparos nem tudta hozzáadni a lányát, aki bizony nagyon sokszor sztek egymás szemébe, valahányszor S. Ilonka, Gyulát megvárta zárás után a bolt

előtt.

Weigl Gyula váratlanul elutazott Aradról. Miután rendben elbucszott főnökeitől és kiváltotta a munkakönyvet, még egyszer kezét szorított Ilonkával és talán meg is ígerte neki, hogy bizony visszajön ő olyan jövedelemmel, hogy nem kell majd az apai hozzájárulás és boldog férj-feleség lesz belőlük...

A párisi boulevardon...

A sors játékos kedvében azonban nem akarta, hogy Weigl Gyula és S. Ilonka, férj és feleség, — netán jó néhány nevetlen gyermek szülője legyen. A sors: a mozdonyvezető képében egészen Párisig vitte a kalandvágyó Weigl Gyulát, ahol a csodálatos város egyszerűen megmutatta, hogy itt még szebbek a terek, még szélesebb a boulevardok és még sokkalta karriertsejtőbbek a luxushotelek, végtelen emberforgatagukkal — mint a képeklapban, amit Aradon, akávéházban mohó kíváncsisággal böngészett.

A patriarcha és Magier püspök együtt utaznak Karlsbadba

Csütörtökön indul Arad-ról a két egyház fejedelem az üdülőhelyre

ARAD, május 11. Csütörtökön, május 14-én előkelő és magas rangú utazik át az arad-i államán, hogy innen külföld felé vegye útját. Románia patriarchája Cristea Miron dr. kezik meg kíséretével és Arad-on az egyházfejedelem távolbbitársaként Mager Andrei dr. Arad görögkeleti román püspöke is csatlakozik hozzá. A patriarcha és a püspök jelenlegi együttes utazásának végcélja a csehszlovákiai Karlsbad, ahol mind a két főpap egy hónapon át gyógykezelte magát a világhírű fürdőhelyen. A patriarcha fogadtatására és köszöntésére, valamint Arad püspökének elbucsztatására az egyházi és világi hívek előreláthatólag tekintélyes serege jelenik meg az állomáson.

Ruhafestés és tisztítás csak bizalom dolga
Hoszpodár -ral végeztesse és nem lesz több gondja,
Arad. Üzlet: Str. Eminescu — Uzem: Str. Stroiescu 13.

Szeiller József borbély és fodrász terme

Str. Bratianu 2. Minorita-palota

Higienikus! Olcsó! Pontos!

Haláleset,

elutazás, költözködésből kifolyólag veszek készpénzért ócska butorokat, ruhaneműket, ágyneműt, matracot, szőnyeget, varrógépet, egész lakberendezést, könyveket, festményeket, hangszereket, makulaturapapírt, ócskavasat, padlásholmit. — Vásárolok lakásban és padláson heverő bármilyenféle felesleges holmit, lim-lomot, stb. Vidékre is megyek. Cimeket a Rendkívüli Ujság kiadójába, vagy lakásomra. Levelezőlap- vagy személyes hívásra házhoz jövök. Gojdu-uca 5. Steiner Sándor

Rendkívüli ujságok a társadalomból...

A Budapesten tartózkodó Széll Lajos dr. ügyvéd, a Katolikus kör elnökén, az aradi származású kiváló budapesti igazgató-sebész-főorvos Borsos László dr., Borsos Béla dr. nyugalmazott megyei főorvos fia kisebb műtétet hajtott végre mely kitűnően sikerült.

El se hinnék, hogy Avramescu Vasile dr., kincstári főügyész, már elérte a korhatárt, hogy már jól összeadva 63 éves lenne... Pedig itt a hivatalos irás róla, a legmagasabb rendelkezés, mely a buzgalommal, becsülettel és osztatlan közmegelegedésre végzett munka után a megérdemelt nyugalmat nyújtja Avramescu dr.-nak. A kiváló kincstári főügyész távozik de külön öröm és meglegedés a nagyközönség és a város társadalma számára, nemzetiségi különbség nélkül, hogy helyébe kincstári főügyésznek Lepa Valer dr.-t a jeles ügyvédet és népszerű jogászembert nevezte ki a kormányhatóság.

Őszinte együttérzés és osztatlan aggodás kísérte Sugár Jenő dr. népszerű aradi ügyvédet a Hajós egyesület elnökét bécsi útjára, amikor néhány hónap előtt súlyosnak mutatózó szembajára keresett ott gyógyulást. Az akkori komplikált szemműtét kitűnően sikerült és Sugár Jenő dr. most utazott fel újból az osztrák fővárosba, hogy az őt operáló neves profeszornál a gyógyulási folyamat eredményét bemutassa.

Hersch Andor dr. ideggyógyorvos két heti tanulmányuton Becsben tartózkodik, ahol ez idő alatt régi egyetemi éveit színhelyét a világhírű Wagner-Jauregg klinikát látogatja.

A diplomáciai pályán magas karriert befutott aradi férfiú újabb előkelő pozícióba lendüléséről számol be értesülésünk. Széll Lajos dr. néhai Széll József ügyvéd fia és Széll Károly dr. orvos öccse, aki már aránylag igen fiatalon került a magyarországi diplomáciai életben bizalmas állásba és jelenleg Clevelandban vezeti a magyar konzultátust. Innen most újabb előkelő megbízatás szőlítja Pittsburgba ahol Magyarország főkonzula lesz.

Szerény de annál odaadóbb munkássággal dolgozik az aradi Zsidó Szeretetház emberbaráti intézményének vezetőségében Szücs F. Vilmos előjáró, aki 76 éves születésnapja alkalmából a szeretetház ápoltsai számára ebédet ajánlott fel. Az ünnepi ebéden megjelent a hitközség és a társadalom több vezető egyénisége, akik pohárköszöntőkben méltatták az ünnepelt tevékenységét.

LÖBL kölcsönkönyvtár, Arad.
Havi olvasási díj 40 lej.
Összes ujdonságok állandóan kaphatók

Legideálisabb hashajtó, vér-tisztító a Földes-féle „SOLVO” pirula.

A Hét

*

Eckener dr. nem érti...

Ezek az utolsó szavai Lehmann kapitánynak, ki a szerencsétlenül járt Hindenburg óriásléghajó parancsnoka volt. Több mondanivalóra már sóhajtaból sem tellett, mert — sürgős idézésre — számot kellett adni a történekeért az égi legfelsőbb parancsnokságnál. Eckener dr. akinek a léghajó tökéletesítésében kétségtelenül nagy érdemei voltak, ugyanigy nyilatkozott, de neki még megadott, hogy menthesse magát Sürgősen élt is ezzel a jogával és egyben kötelezettségével. Ő is érthetetlennek ítélte az ügyet de azért nyomban magyarázatot is talált rá. Csak „merénylet” történhetett — mondotta — mert a gép — az tökéletes volt és nem is lehet más. Számunkra a nyilatkozatok azok: — amik „érthetetlenek”. Létezik-e tökéletes ember? Alkothat-e tökéleteset az emberi kéz és agy? Várjuk csak be a legközelebbi óriásléghajó elkészültét! Olvasni fogjuk a nyilatkozatot, hogy a „mult hibáin okulva, tökéletesítettük mindazt, ami arra szorult...”

De eddig a „vélt merénylet”, csak légből kapott pókháló marad a közvélemény előtt. Légből kapott pókháló a légből lezuhant, leégett léghajó helyén...

Ujra a négus...

A négus köré fonódó misztikumnak már régen vége. Nem maradt más belőle, mint a címe, a szakálla, néhány már unalmassá vált vicc és sorrendre utoljára, de legfontosabbként: az esernyője. És most újra nyilatkozott, mert hát erről lemondani mégsem könnyű.

Ha tudta volna, — nyilatkozta a négus, — hogy a Népszövetség cserben fogja hagyni, úgy bármilyen áron kiegyezett volna, Olaszországgal. Ezek szerint a négus hadjáratának egy pozitív eredménye mégis csak van. Megtanulta azt, amit egy egyszerű vidéki boltos is már tud: Jobb egy sovány egyezség, mint egy kövér per... Hogy azonban e tanulságnak hasznát veszi-e még valaha az exfelség az valóban kétséges...

A hamis százas meg a kis hamis

Kedves kis történet játszódott le a napokban az egyik arad-i elemi iskolában. Bizonyítványkiosztáskor, az egyik — mindössze 7 éves kisleánykát a katedrára hívja a tanítónő. Megdicséri, átadja az ilyenkor esedékes kisbizonyítványt és a nagyobb nyomtatott kedvéért egy ezüst 100 leissel jutalmazza a tanítványt. A nebuló meghajol, lelép a katedráról s a frissen kapott 100 leiest amúgy frissiben megpengeti. A kislánynak a jelek szerint jó hallása is lehetett, mert nyomban visszafordult és így szólt: „Tanítónéni kérem tessék kicserelni a százast, mert hamis...”

M. I. A.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pentru Școală - BCU Cluj Napoca.

Hol van már az a half...

Bucsusorok Szaniszló II.-höz

ZOLI,

nehéz Magának nem írni levelet, néhez nekem és még sokezer sportbarát-nak, így hát fogadja mindnyájuk nevében ezt az intőlevelet, vagy ha úgy tetszik, részvétsorainkat. Ha jól megfigyeli címzésünket, láthatja, hogy Szaniszló II.-höz címeztük, inkább a pontos kézbesítés érdekében, de valójában Magával beszélgetünk Zoli és Magának Zoli öntjük ki szívünket. Mert Szaniszló II.-vel semmi bajunk, semmi dolgunk. Szaniszló II megmaradt változatlanul annak, akinek megismertük, csak éppen Zolit ismertük félre, csak őt veszítettük el, Zolt, akinek ez a becéző neve, sok tízezer lelkes sportbarát szívében fogamzott meg és amelynek keresztapja az Ismeretlen Sokezerfejű Közönség.

Zoli névjegyét tartjuk a kezünkben, kinek dinom-dánom az ebédje és reggelire is vacsorát eszik, aki nem ott ebérel fel, aho! lefekszik, vagy ahol le kellett volna feküdnie. Elismerem, hogy szomorú dolog történt most magával, de Ön is ismerje el, hogy igazságos. S ha nem hinné, úgy kérdezze meg Zolt az igazságot Szaniszló II.-től, a jobbik énjétől... Mert szomorú dolog, hogy kihúzták cipőjéből a zsinórt s vasárnap is csak a hétköznapi ingét használhatja és hogy Ön is velünk fog együtt ülni a tribünön, tapsolni Másoknak, elkésedni Másokért. Kérem, nem fog hiányozni Magának, Zolt a kis és nagy szurkolók hálás simogatása? Nem fog hiányozni Magának az a sok szomorú tekintet, amiket Ön — szabadruhákból fog kapni? Mert Zoli kérem, az ilyen faultokért, amiket Maga a sportélet és a fegyelem ellen váltig elkövetett, bizony szigorított szabadruhá jár. Megvallunk Önnek,

hogy nekünk kicsit fájni fog, hogy nem látjuk ott a zöld gyepen, a szikrázó napfényben a szőke fejét, mert a tribünön bizony egymás mellett ülnek az emberek és alig-alig veszik észre egymást...

Szeretnénk, ha Szaniszló II csendben karonfogná Zolit és visszakisérné kicsit a multba, még csak nem is a régmultba, amikor válogatott mérkőzéseken, a Balkaniadon hangszóróra tapadt szemekkel, szivdobogva vártuk, vajjon mikor hangzik fel a Maga neve — az álneve: a Szaniszló II, — mert mi ekkor is csak a „Zolit” hallottuk... Aztán gondoljon Ön csak Debrecenre, Monacora, a Hungáriára, stb. stb. Hol van már a tavalyi hó? Az igaz, hogy azóta is sok minden megváltozott. Azt is tudja Ön, hogy manapság többrendbéli diplomával rendelkezők a Mtyánkban, legjobb esetben mindennapi, habnélküli kávé iránti könyörgésnek tudnak csak helyet szorítani, míg Ön pezsgőnél alább nem adja... Hiszen talán ezzel sem volna baj, ha az az átkozott pezsgő nem pont a lábunkban keresne elhelyezkedést, holott éppen a lábukat kellene megbecsülnie, mert azok gondoskodnak az otthonról, a gyomráról, a ruhájáról és a kényelméről!

És ha ezek után semmi sem fáj Önnek, ami történt, úgy az minden bizsonnyal fájni fog, ha az eddig Magának juttatott tapsokat mind-mind összegyűjtve, tenyerünket nagyon-nagyon összeverjük és ezuttal — a Vezetőség fülébe irányítjuk...

Zoli kérem, Isten Önnel!

Tiszteljük a régi szeretőnket — par-don — Szaniszló II-öt.

(Markovits Iván)

Az aradi filmfront jelenti

Az URÁNIÁBAN Magd Schneiderrel a főszerepben „Präter” fut. Ifjuságunkat rázsolja vissza káprázatos rendezésben, fülbemászó muzsikával. Egy kép, mely mindenki nek tetszik.

Az izgalmas filmeket kedvelők öröme fog szolgálni Uránia következő slágere: Székés az ördögszigetről. A műsort kiegészíti prof. Stutzbaum mutatóvanyai az élő Rin-Tin-nel. Ritka produkciók, mit kár elmulasztani.

A CORSO következő slágere: „A Szerelém csapdája”. Renkívül tartalmas, szellemes játék. Ajánlható mindazoknak, akik nem akarnak a szerel-csapdájába esni, de azok megfogják nézni akik már leestek, vagy bele fognak esni.

A SELECT, az eddig legjobb sikerült színes filmet, RAMONAT vetíti, Loretta Ung-al a főszerepben, kit már régen a filmsztárok galériájába sorozott a mértékadó kritika.

A CENTRAL kacagtató rendez. Az elválhatalan Stan és Bran nyújtja a nevetés gerét, a „Stan és Bran miválóok” című ragyogó humorfilmben.

Pirosky fodrász szakstr. M. Corvin

Ondolás .. 10 L. Hajmosás .. 8 L.
Hajvágás .. 8 L. Manikűr ... 8 L.
Dauerwelle 160 lei, hat hónapi felelősség mellett. Uraknak olcsó kiszolgálás!

Franyó Zoltán új művelés Zsidógyűlölet

Arad, május 11. Korunk nincs égetőbb, sokat vitatottabb és állandóan az érdeklődés homlokterében álló problémája, mint a zsidókérdés, mely a köznapi botrányok káik utvesztőin át komoly tudományos fórumok és szaktelvényeket is foglalkoztat. Franyó Zoltán a Timișoara-n élő kiadó, publicista, a társadalomtudató magasrendű emberi írói szémszögéből gyűjtö össze Bernhard Shaw, Rom Rolland, Heinrich Mann, Frid Undset, Coudenhove lergi gróf, Rev. Makensie, I Feuchwangler, Teodor Les W. R. Inge londoni dékán még más több világtékin nyilatkozatát, a zsidókérdés speciálisan a zsidógyűlölet problémájáról. Hatalmas s diumnak beillő előszót, bevezetőt és utóhangot irt ezek az írásokhoz Franyó, amely minden szavát átlengeti a kitalyosodott humanizmus emberszeretet. A tetszetős költésű könyv cserépfalvi kiadása és nagyszerű elkül-téssel kíván világosságot gyártani a gyűlölködés és embe-tás korszakának sötét sika-raiban.

Butor nagyvásár kedvező feltételek, gyári

A. Vincze

ARAD, Strada Eminescu

Kopog az ajtóna Loteria de Stat

3-ik osztályának huzása szombaton, május 15

A fundatio kapui megnyílnak az új milliomosok előtt

Játszának bizalommal a

Colectura Oficiala

Cluj-i Strada Regina Maria 46 főszékhelyénél Arad, I. Olariu, Strada Bratianu No. 3.

Fellendülőben a katolikus hitélet

Kulturdépután a katolikus ifjusági otthonban

Az ujjászervezés nagyszabású munkaprogramot ígér

Arad, május 13. A Katolikus Népszövetség arad-i tagozatának ifjusága vasárnap délután a Minorita palotában levő saját otthonában rendezte meg idei első kulturdéputánját. A „Weekend” szindarab előadása során a szereplők kivétel nélkül mind művészi teljesítményt nyújtottak és arról tettek bizonyosságot, hogy a nemrégiben teljesen és újra szervezett ifjusági tagozat tagjai helyes egyházi és kulturális nevelésben részesülnek. Diósi Lajos tökéletes rendezése mellett a főbb szerepekben Sauer László-né, Spiegel Eta, Riszterer Ró-

zsi és Polonyi Jenőne, valamint Kiss János, Lapter István Reisz Ferencz, Szabó Zoltán és Szikora József jeleskedtek.

A katolikus ifjusági tagozat egyébként már nagyobb művészgárdával lép fel május 16-án az Iparosotthonban, ahol délután 5 órai kezdettel a „Forgószél” című darabot adják elő.

Dr. Simon Ernő urologus-főorvos betegségből felépülve ismét rendel G. Lazar 14.

Maszi építkezésekhez

faanyag, téglá, cserép előnyös áron és kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhető

TRANSILVANIA

cégnél. Calea Radnei 10

Endi gyógyszerész orvos megbetegedése

Vidor Gyula tüdővérzést kapott

ARAD, május 11. — Ismert endi gyógyszerész, Vidor Gyula, néhai Weinberger János kereskedő fia tegnap éjszaka váratlan hirtelenséggel sürgősen megbetegedett. Az 50 éves ember még tegnap délután jólléccán sétált és nyoma sem látható rajta semmilyen betegségnek. Este rosszul lett és az előző napot Kilyéni Albert dr. orvos tüdővérzést állapított meg. A beteg állapota egyre rosszabbodott, úgy hogy Kilyéni dr. a nagybeteg Vidor Gyula éjszakára beszállította a Therapia szanatóriumba, ahol további kezelés alá veszi. A beteg állapota értesüléseink szerint igen nagy aggodalomra ad okot.

Vassza, terjessze, szeresse a sportot Capitalei-t

Árvizek Jugoszláviában — jégcsapások Magyar Alföldön

BELGRÁD. — Egész Jugoszláviában a hirtelen olvadás következtében óriási árvizek pusztítanak. Eddigi jelentések szerint több ezer hold áll víz alatt és különösen Délszerbiában vált az elemi csapás nagyveszélyessé. Nyolc várost és 42 falut öntött el hétfő estig az ár, a káros anyagi kár tízmillió dinár. Több ezer emberélet is áldozatul esett a jugoszláviai árvíznek és a kormány a veszélyeztetett területekre katonaságot vezényelt.

BUDAPEST. — Az abnormán magas időjárás egyébként a magyar alföldön is nagy pusztítást végzett a vetésben és a gyümölcsösökben. Nincs ugyan olyan helység, ahol hosszabb, de rövidebb ideig tartó jégcsapás ne pusztított volna, amely katasztrofális kárt jelent a gazdálkodóknak.

Maszi ruhák tisztítása és festése

Alexandru KNAPP Sándor
r. Episcopul Radu 10
Strada Brătianu 11

Az olasz király 19-én érkezik Budapestre

A Duce repülőgépen teszi meg az utat Romából

RÓMA, május 11. — Az olasz távirati iroda hivatalos jelentése szerint III. Viktor Emanuel császár és király a királynő, valamint a trónörökös kíséretében május 18-án este indul Romából és különvonatán május 19-én érkezik meg Budapestre, hogy a magyar kormányzó és felesége néhány hónappal előtti látogatását visszaadja. A császár és király kíséretében lesz Mussolini miniszterelnök, valamint a fascista kormány több tagja is. Az olasz kormányelnök és a kormány többi tagjai repülőgépen indulnak Romából és így Viktor Emanuel vonatát már Budapestre várhatják be. A magyar fővárosban nagyarányú előkészületeket tesznek az olasz uralkodópár fogadtatására. A hivatalos jelentés kiemeli, hogy az olasz királyi pár látogatása kiemelt udvariassági jellegű.

nők, valamint a fascista kormány több tagja is. Az olasz kormányelnök és a kormány többi tagjai repülőgépen indulnak Romából és így Viktor Emanuel vonatát már Budapestre várhatják be. A magyar fővárosban nagyarányú előkészületeket tesznek az olasz uralkodópár fogadtatására. A hivatalos jelentés kiemeli, hogy az olasz királyi pár látogatása kiemelt udvariassági jellegű.

Londonban hej nincs már gond...

Hajsza 25 hibásnyomású koronázási bélyeg után

LONDON, május 11. — A kanadai kormány az angol király koronázására diszbélyeg sorozatot adott ki, azonban már az első 100 példány kinyomásánál megállapították, hogy nyomdahiába történt és György király feje mellé a bélyegre véletlenül egy miniatűr sas került. A bélyeggyűjtők körében hihetetlen hajsza indult meg a vagyontörő hibásnyomású bélyegeket megkeresésére. Hetvenöt példány fantasztikus áron mellett már nagyvagyonu bélyeggyűjtők birtokába került. A hibásnyomású százas sorozatból tehát még 25 példány hiányzik és ezek után olyan lázas izgalommal kutatnak, mintha az angol király koronáján csillogó Kohinoor gyémánt veszett volna el.

A londoni sajtóirodák nagyobb izgalommal lesik a 25 hiányzó bélyeghiány után szóló híradásokat, mint bármely nagy világeseményt, a klubokban ilyen irányban számos fogadásokat kötöttek. Hiába, Londonban prosperity van és nincs egyéb gondjuk az embereknek...

Győzelemnek is beillő döntetlent ért el a jugoszláv válogatott a magyarok ellen

Jugoszlávia — Magyarország 1:1 (1:0)

BUDAPEST. — Tizenhatezer néző előtt játszott a jugoszláv válogatott csapat Budapesten a magyar 11 ellen, amellyel szemben értékes, győzelemnek is beillő döntetlent ért el. A jugoszláv csapat nagyon szépen játszott és kis szerencsével meg is nyerhette volna a mérkőzést, hozzátehetjük megérdemelten. A magyar együttes ezúttal igen rosszul volt összeállítva és a csapat csak szemre játszott jól, viszont a kapu előtt nem tudott eredményes lenni. Csupa „technikás” játékosokból állott a csapat, akik a mezőnyben zsonglőrösködtek, de amikor arra került sor, hogy gólt is rugjanak, a kemény és kitűnően játszó jugoszláv védők rombadöntöttek minden felépített támadást.

A vezető gólt a 42-ik percben rugta Lesnik, de már ezelőtt is számos gólhelyzete volt a jugoszláv csapatnak, de nem sikerültek a lövések. Az egyenlítést a második féldőben keserves harc után Cseh révén érte el a magyar csapat, amely így megmenekült a vereségtől.

Cégy nyomásos tekercspapíros

garantált I-a minőségben minden mértékben megrendelhető

Cirici Aurél

papirkereskedés

A R A D,

B-dul General Dragalina 12.

Telefon 5-51.

Moskovitz

uriszabóság, verseny árk

Beraktározási raktárban, tiszta helyiségben olcsón lakásberendezések és egyéb ingóságok szavatosság mellett beraktározhatók. — Butoresomagoelást elvállalok. Beraktározott ingóságokra pénzt előlegezek. — ELADO egy elegáns férfiszoba, 1-1/2, hosszú zongora, 1 nagy iratszekrény, 1 nagy üvegfa, 6 drb. bőr ebédlemez, 1 gyermekágy betéttel, egy telefon 3 lámpás rádió. Strada Moise Nicoara 9-11

Kéjgyilkos a statáriális bíróság előtt

NEUKIRCHEN, május 11. — A rögtönítélő bíróság életfogytiglani fegyházra ítélte Scheleger Vilmost, aki Weengred Ingridet, Paraguay bécsi követének leányát a bécsi erdőben meggyilkolta.

Moskovitz

uriszabóság, gyönyörű választék

Gondjaitól szabadul a

Continental bárban

Teljesen új műsor május hóban

„BARONIA” kerékpár

Az 1937-ik év vezető márkája. A német munkateljesítmény tükélye! — Gyönyörű szép, duplán chromozott gyűrűs csapágyas kerékpár. A német kerékpárpar gyöngye. Egyesíti az összes márkakerékpárok előnyeit. Mindenki meg kell nézni ezt a kerékpárt. Szenzációan olcsó árk! Előnyös részletfizetés. Árjegyzék kivanatra díjtalanul



Hammer Zsigmond és Fia

ARAD, Bul. Reg. Ferdinand 27.

Már csak néhány napig

olyan árban vásárolni, mint most dejalin, puplin, oxford férfi-ingeket, pizsamákat, hálóingeket, köpper alsónadrágokat, valamint anyagokat méterszáma is. Tehát használja fel ezt az alkalmat, mert már csak rövid ideig tart

Reisz József

Férfi fehérnemű üzlet, Arad, Strada Gen. Berthelot 8.

A »Rendkívüli Ujság« sportja

A Gloria legyőzte Arad válogatott csapatát, de játéka nem kielégítő

Gloria - Arad válogatott 4:1 (2:0)

A Gloria hétfőn délután játszott a kerületi válogatott csapattal, de játéka annak ellenére, hogy győzött, nem elégitelt ki. A válogatott csapat nem a legsikerültebb összeállításban vette fel a harcot, de így is tetszetősen játszott és kis szerencséjével javíthatott volna az eredményen. A vezető gólt Cheresledani rugta, majd Mercea labdája talált utat a hálóba, majd a szünet után Fritz gólozott. Ezután következett a váloga-

tott gólja, amely Truța lövéséből eredt és védhetetlen volt. A Gloria ezután nyomasztó fölénybe kerül, de csak egy gólt tud elérni Mercea révén.

A Gloria csapatában a közvetlen védelem, a hálsorban Lupaș, a csatársorban pedig Fritz érdemelnek dicséretet. A válogatottban a Regner fivérek, Trița és Hoffer játszottak jól. Pfeiffer jól vezette a mérkőzést.

Az USA-tól már nem lehet elvenni a kerületi bajnok címét

ARAD, május 11. — A vasárnap lezajlott kerületi bajnoki forduló ezuttal sem hozott meg lepetéseket. A favorit csapatok győztek, bár a Hakoah ezuttal nem számított annak, mert az Astra igen jó formában van és nem látszott valószínűnek a Hakoah győzelme. A bajnokság még koránt sincs befejezve, azonban már is látszik, hogy az USA csapatától nem lehet elvenni a büszke bajnoki címet és az együttes már készülődik az osztályozó mérkőzésekre, amelyek a közeli jövőben kerülnek sorra. A forduló után a táblázat egyébként a következő:

USA	18	14	1	3	70	22	29
Tricolor	18	11	3	4	57	27	25
Transilvan.	18	11	3	4	37	36	25
CAA	19	9	4	6	39	35	22
Intelegerea	17	8	3	6	40	31	19
SGA	18	8	2	8	39	35	18
Astra	18	8	1	9	29	27	17
Hakoah	18	8	1	9	29	27	17
Unirea	18	3	5	10	28	61	11
Sparta	17	3	2	12	24	49	8
Juventus	19	2	4	13	28	68	8

Beszámolónk a mérkőzésekről a következő:

USA Juventus 11:1 (6:1). Az USA csapata végig nagy fö-

lényben játszva tetszés szerinti győzelmet aratott. A gólok a következők osztozkodtak: Szinder (4), Gulyás I (2), Harnis (3), Nagy (2), a Juventus egyetlen gólját Wittib szerezte. Bíró: Polareczky.

CAA—Transilvania 2:1 (1:1). A CAA fiatal játékosokból összeállított csapata jól játszott és megérdemelten győzte le ellenfelét. A gólok Rónai II 11-esből, majd ugyan ő formás támadás után lőtte az atléták részéről, míg a Transilvania Karagyéna révén volt eredményes. Bíró: Burdan.

Tricolor—SGA 7:2 (3:1). Megérdemelten győzött az otthonában játszó Tricolor, azonban a gólarány kissé túlzott. A győztes csapat góljait Serban (2), Janka II (2), Varga II (2) és Botos rugták. A tornászok Metz és Halbauer révén szereztek meg góljaikat. Bíró: Ipsilanti volt, aki gyengén vezette a mérkőzést.

Hakoah—Astra 1:0 (1:0). A Hakoah lelkes játékkal Winkler góljával győzött és ez a győzelem megérdemelt is volt. Bíró: Tomi.

Pályafelszentelés ünnepélyes keretei között az Intelegerea megverte a Fratelia együttesét

Intelegerea—Fratelia 4:1 (2:0)

ARAD, május 11. Vasárnap szentelték fel ünnepélyes keretek között az Intelegerea pályáját, amelyet már régebben Coțioiu Romulus dr. polgármester nevével neveztek el. — Délelőtt Istentisztelet volt a grădiște-i templomban, amelyen részt vett Coțioiu dr. polgármester is és délután rendezték meg az ünnepi labdarúgó-mérkőzést, amely az Intelegerea szép győelmét hozta a timișoara-i Fratelia csapata ellen.

A mérkőzés kezdete előtt a grădiște-i elemi iskola növendékei szép szabad tornagyakorlatokat mutattak be nagy siker mellett, majd megindult a küz-

delem a két csapat között, miután zászlókat cseréltek a csapatok kapitányai. A mérkőzés magas nivóju volt és az Intelegerea biztos győelmét hozta. A vezető gólt a 14-ik percben Farkas III szerezte meg, majd a 26-ik percben Vágási volt eredményes. Szünet után Farkas II két góljával már 4:0 az eredmény, amikor a 36-ik percben Mátyás szépít az eredményen. Bíró: Marița volt.

Legszebb, legjobb márkás órák, ékszerek és jegygyűrűk **Csáky-**nál, Luth. templommal szemben Consum és Inlesnirea-tag. Első-rangu saját műhely

A Ripensia, a Juventus, a Vénus és Rapid kerültek a Román Serleg döntőjébe

A Venus csak hosszabbított időben tudta legyőzni a Jiul csapatát

ARAD, május 11. — A Román Serleg vasárnapi fordulójára izgalmas mérkőzéseket hozott és ezután kialakult a négyes elődöntő mezőnye. Ebbe a csoportba a Ripensia, a Venus, a Rapid és a Juventus kerültek. Legkönnyebben a Juventus győzött, legnehezebben a Venus, amely csak meghosszabbított időben tudta kétvállra fektetni a Jiul jól küzdő csapatát. A mérkőzésekről az alábbiakban számolunk be:

Juventus Vulturii 4:0 (1:0). A B) divíziós Vulturii második fővárosi játékát nem kísérte szerencse. A gólok Vajda (2) és Korony (2) lőtték.

Venus—Jiul 4:1 (1:1, 1:1). A Venusnak csak a meghosszabbításban sikerült győznie,

mert a Jiul kemény és jól szó ellenfélnek bizonyult. A lokon Gruin, Gorgorin, Hu és Gavrilesco osztozkodtak. Jiul gólját Vijdea rugta.

Ripensia—Universitatea (0:0). A Ripensia szerencsés gál nyerte meg a mérkőzést, győzelme korántsem megért mélt, mert az Universitatea jobb volt nála. Az egyetlen szerzője Dobay volt.

Rapid—Victoria 3:2 (0:2). Indult a mérkőzés, hogy a Victoria győz, mert már az előző időben vezetett Cociuban Capușan góljaival, de szünet után a Rapid rákapcsolt és rátky két góljával egyenlítés és Barbu góljával a győzelem is megszerezte.

Sport hírek

B) Liga eredmények: CAMT—Soimii 3:2, Phönix—Victoria 5:0, Olimpia—Unirea 5:0, Rovine Grivița—Stăruința 2:1, Maccabi—Duig 2:2.

Szerdán játszik az AMEFA Cluj-on a Victoria ellen. A nemzetközi bajnokság rendező bizottsága, mint ismeretes, előbbre hozta a bajnoki mérkőzések terminusát és ennek következtében az AMEFA szerdán játszik Cluj-on a Victoria ellen. Az arad-i együttesben csak Szaniszló helyén lesz változás, ahol Tóth fog játszani, míg a többi posztokon az eddig játszó játékosok fognak küzdeni. A csapat kedden délután indul el Cluj-ra.

Ausztria—Skócia 1:1 (0:0). Bécsben játszották le a mérkőzést a csapatok, amelynek eredménye a mutatott játék alapján reálisnak mondható. Az osztrákok gólját Jerusalem, a skótokét Donnel lőtte.

Jugoszlávia B) Magyarország B) 3:0 (0:0). A magyar B) válogatott Belgrádban játszott vasárnap a jugoszláv B) csapat ellen és megérdemelt vereséget szenvedett.

A Sochaus nyerte a Francia Kupát. A Francia Kupa döntőjét a Sochaus csapata nyerte

meg, mert 2:1 arányban legyőzte a Racing Strassburg csapatát.

Phöbus—III. Ker. FC 5:1 (0:0). A Phöbus csapata bizton nyerte a mérkőzés két pontját. **Énekes II Európa-bajnok** milánói ökölvívó Európa-bajnokságok során Énekes II csoportjában győzött, megszerezve a bajnoki címet. Szabó Szigeti harmadik és Nagygyedik lett.

Tavaszi kabátra, kosztümre, komplérokra, divatszövetek és selymekre, a választékban

Goldstein Lajos

divatáruházában
Strada Bratianu 2—4

Rendkívüli Ujság

megjelenik minden hétfőn
Szerkesztőség és kiadóhivatal
STRADA ALEXANDRI 8

Szerkeszti: REICHER JENŐ

Megnyílt a megszűnik

Schwartz Ernő

üveg- és porcellán-áruháza

a Mețianu-ucca és Avram Iancu tér sarkán,
miért is teljes raktárkészletét minden elfogadható árban áruba bocsájtja kis és nagyobb tételekben is
Üzlet, raktár, és kirakat berendezés eladó, üzlethelyiség kiadó